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MATEMATIK TESTI

1. Bu testte 20 soru vardir.

\2\. Cevaplarinizi, cevap kagidinin MatematikTesti i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz )
1. Hatice Tubitak Bilim Fuari igin bir dijital saat 3. Asagida Zeynep Asya’nin yeni baslayacagi yapboz
tasarlamistir. Tasarladigi bu saatin, verilmistir.
*saat kismi “00” disinda bir dodal sayinin karesi veya
kupu;
*dakika kismi ise bu sayinin garpanlari
oldugunda saatin alarmi galmaktadir.
Ornegin; 16’nin carpanlarindan biri 8 oldugundan saat
16:08’de calar.
Buna gore Hatice’nin tasarladigi bu saat giinde
kag defa galar?
A) 16 B) 15 C) 12 D) 11
i re AT
Zeynep Asya, ilk olarak yapbozun kenarlarinda
bulunan pargalari yerlestirmeye karar veriyor. Bu
nedenle en az bir tane kenari diiz olan yapboz
pargalarini ayiriyor.
Ayirdigi bu parcalardan iki kenarinin da diiz
2. Kagan bir yiizlerinin alanlari sirasiyla 400 cm?, 144 olmama olasihg: kagtir?
cm? ve 64 cm? olan kiip seklindeki 3 kutuyu ortalayip
Ust Uste koyarak asagida verilen dizenegi A) 1 B) 1 C) 1 D) 3
olusturuyor. 6 4 2 4
A
B
Oyuncak arabasi i¢in A ve B noktalarindan yere ve 4. A B
kutuya temas edecek ve B noktasinin buydk kutuya | - . L
uzakligi 44 cm olacak sekilde bir dikdértgen rampa «— —>
olusturuyor. Sol Sag
Buna gére olusturulan rampanin egimi kagtir? A noktasindan yola ¢ikan sari bisikletin 6n tekerlegi 5
tam tur dondikten sonra B noktasinin 2 m solunda
A) %8 B) % 16 C) % 60 D) % 80 durmustur. B noktasindan yola ¢gikan mavi bisikletin
on tekerlegi 8 tam tur dondikten sonra A noktasinin
1 m solunda durmustur.
Sari bisikletin 6n tekerleginin gevresi mavi bisikletin 6n
tekerleginin ¢gevresinden 120 cm daha uzundur.
AB yolu dogrusal bir yol olduguna gére A ve B
noktalar arasindaki mesafe kag metredir?
A) 21 B) 22 C) 23 D) 24
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Matematik-A

5.

6.

Bir sanat galerisi dikdortgen seklindeki sergi alanini
sekilde gdsterildigi gibi 6nce resim ve heykel olmak
Uzere iki bélime, daha sonra da her birini kendi iginde
daha kuguk bolimlere ayirmistir.

4dm

R R M R

H H H S H H

3m

}——— Sergi Alaninn Boyu ~ ——
Resim (R) béliminde minyatir (M) alani disindaki
tim bolimler 6zdestir.

Heykel (H) bélimiinde soyut tasarimlar (S) alani
disindaki tim boélimler 6zdestir.

Resim bélimindeki 6zdes bolimlerin her birinin
uzunlugu, heykel bélumindeki 6zdes alanlarin her
birinin uzunlugundan 3’er m daha fazladir.

Buna gore bu galerinin sergi alaninin boyu kag
metredir?

A) 13 B) 28 C) 43 D) 58

Asagidaki dikdortgen es karalerden olusturulmustur
ve kdsegen uzunlugu 136 cm’dir.

J36 | 75 25 | Ja9 | 125
Jos | 200 | 25 | 18 | 27
J81 | 45 | 64 | 72 | |16

Kareler igine yerlegtirilen sayilardan bazilari tam kare
sayidir.

Tam kare sayi bulunan karelerin merkezlerinin
birlestiriimesiyle olugsan ¢gokgenin ¢evre uzunlugu
kag cm’dir?

A) 8+82
C) 322

B) 16
D) 32+324/2

7.

Onur Bey’in 2011 yilinda elindeki 1080 kg Grtiinin
dagihmi asagidaki daire grafiginde verilmistir.

Grafik: 2011 yili Grin dagihmi:

Bugday
60° Findik

Arpa
P Misir

Onur Bey bugday,findik, arpa, misir tretimine devam
etmis ve ilerleyen yillarda bugday ve findik
uretimlerinde dogrusal bir iligki oldugunu
g6zlemlemisgtir.

2011 yilindan itibaren Onur Bey’in elinde bulunan
findik ve bugday miktarlarinin yillara gére degisimi
asagidaki grafikte verilmigtir.

Grafik: Bugday ve Findigin Yillara Gére Degigimi
AMiktar

Til

¥

Verilen grafige gore hangi yilda Onur Bey’in

elindeki bugday ve findik miktarlari arasindaki fark
90 kg olur?
A) 2026 B) 2023

C) 2020 D) 2017
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8. Uluslararasi standartlara sahip (105m x 68m) bir 9. 11 kisilik bir sinifta sinif bagkani olan Ebrar kendi okul
futbol sahasi ve bu sahada antrenman yapacak numarasi ile siniftaki diger arkadaslarinin her birinin
futbolcularin saha icindeki yerleri ile ilgili bilgiler okul numarasinin aralarinda asal oldugunu fark

etmistir. Arkdaslarinin okul numaralari 1°den

asagida verilmistir. baslamaktadir.

K - Ebrar’in okul numarasi 6 olduguna goére bu
siniftaki en yiiksek okul numarasi en az kag¢
olabilir?

:| ) ( I: A) 19 B) 23 C) 29 D) 37

N M

I.  Burak’in KL kenar gizgisine uzakhgi 30 metre ve
LM kenar gizgisine uzakligr 70 metredir.

II.  Ali’'nin MN kenar gizgisine uzakligl 56 metre ve
KN kenar cizgisine uzakhgi 59 metredir.

lll. Ceyhun’un KL kenar gizgisine uzakligi 52 metre
KN kenar cizgisine uzakhgi 89 metredir.

Ali’nin saha igindeki yeri A noktasi, Burak’in saha
icerisindeki yeri B noktasi ve Ceyhun’un saha

icerisindeki yeri C noktasi olacak sekilde bir ABC
Uggeni giziliyor. Grafik: Sevilen sinema tirleri dagihmi

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

10. Asagida bir grup 6grencinin sevdikleri filmlerin tirlere
gore dagilimi daire grafiginde verilmistir.

A) s(A) > s(B) > s(©)
B) s(B) > s(&) > s(0)
C) s(C) > s(A) > s(B)
D) s(A) > s(C) > s(B)

Komedi

30° ile gOsterilen daire dilimi diger turlerdir. Bu grupta
bilim kurgu seven erkek 6grenci sayisi kiz 6grenci
sayisindan fazladir.

Bu gruptan rastgele segilen bir kiginin bilim kurgu
seven kiz 6grenci olma olasihigi asagidakilerden
hangisi olamaz?

5 1 1 1
A) — B) — C) - D) —
)24 )6 )8 )36
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Matematik-A

11.

12.

Bir yayinevi stand agmak icin iki farkli kitap fuarindan
teklif almistir. Aldigi teklifin fiyatlar asagidaki tabloda
verilmigstir.

Giinlik Stand Satilan her kitap
Acma Kirasi (TL) icin fuara 6denecek
miktar (TL)
A 300 0,75
B 350 0,50

2 gun icin stand agacak olan yayinevi daha ekonomik
olacagini 6ngordigi igin B kitap fuarini segmistir.

Yayinevinin éngoériisiiniin dogru olmasi igin en az
kag kitap satmasi gerekir?

A) 399 B) 401
C) 799 D) 801
(4x+7) m
3m
x+5) m (x+6) m
(3x+2) m (x+9) KAMELYA
(x+3)m

Kagan yanda kenar uzunluklari (4x+7) m ve (3x+2) m
olan dikdortgen seklindeki bahgesinin igine
dikdortgen seklinde bir kamelya yaptirmaya karar
vermistir.

Buna gore, yapilacak kamelyanin alanini veren

cebirsel ifadenin 6zdesi asagidakilerden
hangisidir?

A) (x=2)2
C) (x+2)?

B) 4(x— 2)2
D) 4(x+2)?

13.

14.

Bir camasir makinesinde renkli gamasir yikama
programinin suresi beyaz camasir yilkama
programinin slresinin yarisindan 20 dk fazladir.

Ayni marka ayni model camasir makinesini kullanan
Ahmet Bey renkli camasir programini, Hasan Bey ise
beyaz gamasir programini saat 12.00’ de baslatmis-
lardir. Saat 12.30 da Ahmet Bey’in makinesinin
durmasi i¢in kalan sire ile Hasan Bey'in makinesinin
13.00’te durmasi icin kalan sire esittir.

Buna gére saat 12.00’de baglatilan beyaz gamasir
programi saat kagta biter?

A) 13:20
C) 13:40

B) 13:30
D) 13:50

Asagidaki dikdortgen 32 es kareden olusmustur.
16"

8x+1

Bu dikdortgenin kisa kenari 8%*1 cm ve uzun kenari
16 *1 cm’dir.

Buna gore bu dikdértgeni olusturan karelerden 1
tanesinin alani kag cm?dir?

A) 248 B) 87 C) 4% D) 1612
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Matematik-A

15. Burak’in Ev-Okul-Market ve Hastane arasindaki
yolculuklari ile ilgili bilgiler ve konumlari agagida
verilmigstir.

EV

OKUL HASTANE

MARKET

l. Evden yola ¢ikarak énce okula daha sonra
hastaneye gittiginde 1,5 km yol ylrimustar.
Il.  Hastaneden yola ¢ikarak dnce okula daha

sonra markete gittiginde 2,2 km yol ylrimustar.

lll.  Marketten yola gikarak 6nce hastaneye daha
sonra okula gittiginde 1,6 km yol yGrimustur.

IV. Okuldan yola gikarak 6nce hastaneye daha
sonra eve gittiginde 1,8 km yol ylrimustr.

Buna gore asagida verilenlerden hangisi dogru
olabilir?

A) y>z>X ve b>a>c

B) y>x>z ve b>a>c

C) y>z>x ve b>c>a

D) y>x>z ve b>c>a

16.

17.

A B

D C
Sekilde 1-2-3 ve 4 numara ile gosterilen 4 es karenin
alanlari toplami 4a2 — 8ab+4b2dir. ABCD dortgeni de
bir karedir ve alani 16a2+16ab+4b?dir.

Sekildeki O merkezli dairenin gapi ABCD karesinin
bir kenarini tamamlayan uzunluklardan herhangi
birisine esit olduguna gore O merkezli dairenin
alani kagtir? (=3 aliniz)

A) 2a2+6ab+8h?
B) 3a2+12ab+12h?
C) 4a? - 9b?

D) 6a2 - 12ab +6b?

Asrin aralarinda 20 m uzaklik bulunan A ve B
noktalarina es yukseklikte iki masa yerlestiriyor.
Masalardan birinin tzerine dronun kumandasini
sabitliyor, digerinin izerine dronu birakiyor ve yatay
uzakhgini degistirmeden dronu yalnizca dikey ydonde
sabit hizla ylkseltiyor.

Asagida kumanda ile dronu arasindaki en kisa
mesafenin egiminin sureye gore degisimi verilmistir.

Zaman (Saniye) |1 3
%13 %33

Egim

Verilen bilgilere gére dronun 8. saniyede
baslangi¢ noktasindan yuksekligi kag metredir?

A) 10,6 B) 14,8 C) 16,6 D) 36
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Matematik-A

18.

19.

Yemek yarismasina katilan Pakize Hanim’in 117 dk
pisirme suresi kalmigtir. Pisirebilecedi yiyecekler ve
pisme sureleri agagidaki tabloda verilmigtir.

Uriin (1 tepsi) Pisme arahgi (dk)
Kofte 35<x<40
Firin Sutlag 12<x<15
Borek 20<x<30
Patates 37<x<42

Yarigsma kurallarina gore;

< Her GUrin firinda pisecektir ve tek bir firin
vardir.

« Finnda her seferinde yalnizca 1 tepsi Urin
pismektedir.

« 5 tepsi Urln pigirilmelidir.
Bu sartlara goére Pakize Hanim hangi uiriinden 2
tepsi pigirmistir?
A) Kofte
C) Borek

B) Firin sitlag
D) Patates

Asagida birer yuzlerinde farkh dogal sayilarin
yazihli oldugu 9 kart verilmistir.

(DEEEE)
BB

Ayse Ogretmen égrencilerine bu kartlarla alakal su
bilgileri vermigtir:

Bu sayilar;
e Eger sayinin karekdku tam sayi ise kirmizi
kutuya

e Eger sayinin karekodku en yakin oldugu tam
sayidan kuglkse mavi kutuya

e Eger sayinin karekdkl en yakin oldugu tam
sayidan buyukse siyah kutuya atilmaktadir.

Son durumda baslangigta bos olan 3 kutudan her
birinde esit sayida kart bulunmaktadir.

Buna gore ters ¢evrilen kartta yazan dogal sayi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 96 B) 169 C) 261 D) 396

20. Bir yazarin arka arkaya g¢ikardigi dort kitabin basilan

adetleri ve satilan adetleri asagidaki daire ve stun
grafiklerinde gdsterilmistir.

Grafik1: Basilan kitap sayilarinin dagilimi

Grafik2: Satilan kitaplar (%)

100
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50
40
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20
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0

Kitap 1 Kitap 2 Kitap 3 Kitap 4

4. kitabinda 280 adet satilmayan varsa bu yazarin
1,2,3 ve 4. Kitaplarindan toplam kag¢ adet
basiimistir?
A) 1040

C) 1240

B) 1140
D) 1440
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‘ FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagida verilen kapta, her bélme esittir. Ozdes iki
muslugun akis hizlari aynidir. 2. musluk tamamen
acildiginda kabin tamaminin 18 dakikada doldugu
gorulmuagtar.

1.Musluk 2 Musluk

T T

s

ok

Kap 2. musluk ile dolana kadar K ve L
noktalarindaki basing degigimi ile ilgili,
. 10. dakikada K ve L noktalarindaki sivi
basinclari esittir.
I. 14. dakikada L noktasindaki sivi basinci K
noktasindaki sivi basincinin iki katidir.

Il 1. ve 2. musluk ayni anda acilirsa 2. dakikaya
kadar K noktasinin basinci L noktasinin
basincina gore daha hizli artar.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivelll
C) llvelll D) lvell

2. Tuba farkli toprak tiplerinin bitkilerin gelisimini etkileyip
etkilemeyecegini arastirmak istiyor. Bunun igin ayni
genetik yapiya sahip domates tohumlarini, ayni
sartlarda kirmizi ve beyaz topraga atiyor. Tohumlarin
¢imlenip gelistiklerindeki durumlari tabloya yaziyor.

Toprak Domates .
er . Verim
Cesitleri rengi
Kirmizi Kan Kirmizi Yiksek
Beyaz Pembe Dustik

Tuba yukarida yapmis oldugu etkinlik ile;

. Domates tohumlari farkl topraklarda
mutasyona ugrayarak renk degistirmistir.
Il. Toprak ¢esidi domates bitkisinde
modifikasyona sebep olmaktadir.
Il. Beyaz topraktaki domates bitkisindeki pembe
renk Ozelligi kahtsaldir.

¢ikarimlarindan hangilerine ulagabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) llvelll D) I, Il ve lll

Asagida bir kesiti verilen periyodik cetvelde bazi
elementler A-B-C-D-E harfleri ile temsil edilmistir.

A
c D B

Bu elementlerle ilgili verilen ifadeleri dogru ise ‘D’,
yanlis ise ‘Y’ harfi segilecektir.

I. Ave C elementleri isi ve elektrigi iyi iletir. (...)
Il. D ve E elementleri ayni siniflandirmada yer
alr. (...)
lll. A ve B elementleri tel ve levha haline
getirilemez. (...)

Buna gore ifadelerin dogru cevap siralamasi
asagidakilerden hangisindeki gibi olur?

A) D-D-Y B) Y-Y-D

C) Y-Y-Y D) Y-D-D

I’ 3br

Fen Bilimleri dersinde basit makineleri kullanarak
sekildeki diizenegdi hazirlayan Oktay, bu diizenek ile
ilgili 8gretmeninin hazirladi1 asagidaki dogru yanlis
etkinligini doldurmustur. Yaptigi her dogru isaretleme
icin 10 puan alirken yanlis isaretleme i¢in 5 puan
kaybedecektir.

Sorular Dogru | Yanhs

1. | Egik dUzlem is yapma

kolayligi saglar. X

2. | Sadece ¢ikrik kuvvetten X
kazang saglar.

3. | EJik dizlemde kuvvetten X
kazanc yoktur.

4. | Sabit makara kuvvetten

< X
kazang¢ saglamaz.

Buna gdre Oktay etkinlikten toplam kac¢ puan
almigtir?

A) -5 B) 10 C) 25 D) 40

Afyonkarahisar Olgme Degerlendirme Merkezi
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Fen Bilimleri-A

5. Sekilde bir kapta meydana gelen degisimler tanecik
modeli ile gosterilmistir.

00 [: 00 .| (00
QO @ 9 00
o0 @ o O @° @
Baslangig

5. dakika 10. dakika

|

Verilen gekil ve agiklamalara gore,

I. ik 5 dakikada maddenin i¢ yapisi
degdismemistir.

Il. Baslangigtan 10. dakikaya kadar is1 agiga
¢ikmis olabilir.

M. 5. ile 10. dakikalar arasinda kimyasal degisim

gergeklesmistir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle séylenebilir?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) 1 ve Il
D) I, Il ve Il

6. Birdgrenci K, L ve M sivilarinin pH degerlerini pH
metre yardimiyla asagidaki gibi dlgmustar.

K L M

J\ )L )
i Woicc. Wi

Ogrencinin K, L ve M sivilarini kullanarak yaptig:
deneylerle ilgili,

I K ve L ¢ozeltilerini karistirirsa nétrlesme olur.

Il. L ¢ozeltisine turnusol kagidini daldirirsa son

durumda turnusol kagidinin rengi kirmizi olur.
[l K ve M ¢ozeltilerini karistirirsa deney kabinda

tuz ve su olusmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvelll

B) lve ll
D) I, Il ve Il

7. Bir DNA eglenirken niikleotit zincirleri agilir ve her
zincirin kargisina uygun nlikleotitler gegerek biri eski
digeri yeni niikleotit zincirlerinden olugan birbirinin
aynisi 2 yeni DNA molekdilii olusur. Buna DNA'nin
eslenmesi denir.

Buna gore,

. Yeni olusan her zincir bir sonraki eslenmenin
eski zinciri olur.
Il. Eslenme sirasina karsilikh zincirler fosfatlar
ile birbirine baglanir.
Il Olusan her DNA molekdlinun yarisi dnceki
DNA molekiliinden miras kalmigtir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) lvell
C) llvelll

B) Ivelll
D) I, Il ve lll

10.

Sekilde bir cubugun farkli aylarda ayni saatlerde
Olcilmis gdlge boylari verilmigtir.

1 2 3 4

Olgiimler Giiney yarim kiirede gergeklestigine
gore, olgiimlerin yapilma tarih araliklari ve
siralamasi agagida verilenlerden hangisi gibi
olabilir?

21 Haziran - 21 Aralik| 21 Aralik - 21 Haziran
A) 1-3-2-4 4-2-3-1
B) 3-1-2-4 4-2-1-3
C) 4-2-3-1 1-3-2-4
D) 4-1-3-2 3-2-1-4

Bazi canlilar ve bu canlilarin beslenme sekilleri ve
ozellikleri verilmistir.

» K canlisi isik enerjisini kimyasal enerjiye
donustarur.

Y canlisi etgil olarak beslenen bir canhdir.
Z canlisi Ureticilerle beslenir.

T canlisi dokularinda biyolojik birikimin en
fazla oldugu canlidir.

Bu verilere dayanarak Fehim, canlilari beslenme
iliskisine gore Ureticiden son tiketiciye dogru Z-K-Y-T
seklinde siralamigtir. Ancak siralamayi kontrol eden
o6gretmeni, Fehim’e bir yerde hata yaptigini ve
siralamay bir daha kontrol etmesi gerektigini
sOylemistir.

Buna goére Fehim hangi iki canlinin yerini
degistirirse hatasini diizeltmis olur?

Y V V

A) Kvez
C)KveY

B) ZveT
D) YveT

Dunya Cevre ve Kalkinma Komisyonu sirdurdlebilir
kalkinmayi, “gelecek kusaklarin kendi gereksinimlerini
karsilamalarini engellemeden bugunin
gereksinimlerini kargilamalari” olarak ifade etmektedir.
Dunya’da var olan enerji kaynaklarinin kullaniminda
simdiki nesiller, kaynak tuketiminde bencillikten uzak
durarak surduralebilir kalkinmay planlamali ve
gelecek nesilleri de dugtnmelidir.

Buna gore asagida verilenlerden hangisi

siuirdiirtlebilir kalkinma kavrami ile ilgili degildir?

A) Dunya bizlere dedelerimizden miras degil, gelecek
kusaklarin emanetidir.

B) Herkes saglikli, dengeli bir dodal ¢cevrede yasama
hakkina sahiptir.

C) Yarinin dogasi bugtnden yaratilir.
D) Uygarlik, insan ile doganin arasini agmistir.

Afyonkarahisar Olgme Degerlendirme Merkezi
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Fen Bilimleri-A

11. Insanlarin gevre kirliligine yol agan faaliyetleri
sonucunda, dogaya karisan zehirli kimyasal maddeler,
ekosistemdeki tiim canlilari olumsuz etkiler. Once
bitkilere gecen bu kimyasallar, beslenme yoluyla tst
basamaklara aktarilarak canlilarin viicutlarinda birikir.
Bu duruma biyolojik birikim denir. Piramitte tst
basamaklara gikildikca biyolojik birikim artar.

Asagida verilen goérselde bir besin zinciri verilmistir.

Gumiisi mart \% WZ
4| v

Alabalik

Gumus baligi

<
Zooplankton ( ‘ b

« WO |
Verilen bilgiler ve gorseller incelendiginde,

I GUmusi marti, biyolojik birikimin en fazla
oldugu canhdir.

Il. GUmusi martidaki biyolojik birikim, alabalik

yerine ayni miktar gimus baligi ile

beslendiginde daha az olur.

Alabaliktaki biyolojik birikim gimus baligindan

daha azdir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?
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Fitoplankton

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) ll ve lll

12. Bir giftci tarlasina ektigi bezelyelerden elde ettigi

tohumlarin sekillerini ve sayilarini asagidaki grafikte
gOstermisgtir.
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Yuvarlak Tohum Burusuk Tohum

Bezelyelerde yuvarlak tohum yapisinin, burusuk
tohum yapisina baskin oldugu bilindigine gore,
ciftcinin tarlasina ektigi bezelyelerin atalarinin
genotipleri agsagidaki segeneklerin hangisinde
dogru verilmistir?

(Y yuvarlak tohum geni, y burusuk tohum genini temsil
eder.)

A) YYXxyy B) Yyxyy C)YyxYy D)YyxYY

13. Asagidakilerden hangisi iirettigimiz atiklarin ve
onlarin geregi gibi yok edilmemesinin yarattigi
zararlardan degildir?

A) Organik atiklarin oksijensiz ortamda curitilmesiyle
elde edilen metan gazindan eneriji elde edilir.

B) YUksek sicakliktaki fabrika atiklarinin suya
karigsmasi, su sicakligini arttirarak ekolojik
dengenin bozulmasina neden olur.

C) Uygun sekilde depolanmamis atiklar, yer alti ve yer
Ustu sularina karisarak gevreyi Kirletir.

D) Kati atik sahalarinda birikmis atiklar, sera gazi adi
verilen, ayni zamanda patlayici 6zellikte bazi
gazlar Uretir.

14. Bir bolgede yasayan bitki tirindn kisa, orta ve uzun
boylu gesitleri vardir. Birey sayisi grafigi asagidaki
gibidir.

Birey sayisi
A

Bitki boyu
Kisa Orta  Uzun

Bdlgede orta boylu bitkilerin tozlagmasini arttiran
bdcek sayisi azaldiktan sonra birey sayisi grafigi
asagidaki gibi olmustur.
Birey sayisi

A

Uzun gi.tki boyu

Verilen durumla ilgili agagidaki yorumlardan
hangisi yapilabilir?

Kisa Orta

A) Kisa ve uzun boylu bitkilerin genlerinin igleyigi
degisiklik gostermistir.

B) Bitki tiriinde farkl 6zelliklere sahip bireyler
olusmaya baglamistir.

C) Bitkinin Ug gesidinin de Greme ganslari
dengelenmistir.

D) Ureme sansi azalan orta boylu bitkiler dogal
secilimle yok olabilir.

Afyonkarahisar Olgme Degerlendirme Merkezi

10

afyonodm.meb.gov.tr



Afyonkarahisar ODM / LGS-7 / 11 Mayis 2022

Fen Bilimleri-A

15.

16.

K maddesinin sicaklik-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (°C)
A

10+

Zaman (Dakika)

10

Verilen grafige gore K maddesi ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 0-1 dakika araliginda madde erimektedir.

B) 1-2 dakika araliginda madde hal degistirmektedir.
C) 0-1 dakika araliginda madde kati haldedir.

D) 10°C’de madde kaynamaktadir.

Sekildeki modelleme bir kimyasal tepkimeyi

anlatmaktadir.
%, 100 — R K

| | I}
C Maddesi

OO
B Maédesi

A Maddesi

Verilen tepkime ile ilgili yapilan agagidaki

¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

A) C maddesi fiziksel yontemlerle A ve B maddelerine
donustardlebilir.

B) C maddesi A ve B maddesinin kimyasal
Ozelliklerini tagimaktadir.

C) A ve B maddelerinin kutleleri toplami C maddesinin
kitlesinden fazladir.

D) A ve B maddeleri arasindaki baglar kopmus,
C maddesinde yeni baglar olusmustur.

17.

18.

Bitki, hayvan veya mikroorganizmalarin tamami ya da
bir parcasi kullanilarak yeni bir canl elde etmek veya
var olan bir canlinin genetik yapisinda istenilen yonde
degisiklikler meydana getirmek amaci ile kullanilan
yontemlerin tamamina biyoteknoloji denir.

Biyoteknolojik ¢caligmalar ile bitkilere,

l. Besin degerini artirma
Il. Zararllara karsi diren¢ olusturma
M. Soguga karsi direng olusturma

ozelliklerinden hangilerini kazandinlabilir?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) I ve Il
D) I, Il ve Il

“Birbirlerinin sirtina tirmanmiglar. En altta esek, sonra
kopek, onun Ustiinde kedi ve nihayet en tepede de
horoz. Pencereye yaklagip ¢ikarabilecekleri en yiiksek
sesle bagirmaya baglamiglar.”

Gorsel ve hikdyeden yola ¢ikarak,

l. Esegin zemine tek basina yaptigi basing,
digerleri Gzerindeyken yaptigl basingtan daha
azdir.

Il Horozun yaptigi basing, esegin bastigi
zemine kadar iletilir.

1. Her biri yere bastiklari ayak sayisini artirdikga
bulundugu yere uyguladiklari basing azalir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Ivell
C) llve Il

B) 1 ve lIl
D) I, Il ve Il
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19. Asagida 6grenci gruplarinin yaptigi deneyler verilmigtir.
1. grup bitkilerden birini soguk, digerini oda sicakhdinda bir ortama koyuyor.
2. grup bitkilerden birini 3 glinde bir sularken, diderini hi¢ sulamiyor.
3. grup bitkilerden birini log bir ortama, digerini aydinlik bir ortama koyuyor.
4. grup bitkilerden birinin yanina karbondioksit tutucu ¢ozeltisi koyarken digerinin yanina higbir sey koymuyor.
Gruplar bu sartlar disinda her kosulun 6zdes olmasini saghyor ve bitki gelisimini goézlemliyor.
Gruplarin yaptigi etkinliklerin bagimli, bagimsiz ve kontrol edilen degiskenleri agsagidakilerden hangisidir?

Grup No | Bagimh Degisken | Bagimsiz Degisken Kontrol Edilen Degisken
A) 1 Bitkinin gelisimi Sicaklik Su miktari-isik siddeti-karbondioksit miktari-1g1gin rengi
B) 2 Su Bitkinin Geligimi Sicaklik-1sik siddeti-1s1gin rengi karbondioksit miktari
Q) 3 Bitkinin gelisimi Isigin rengi Su miktari-isik siddeti karbondioksit miktari sicaklk
D) 4 Karﬁqc:;tde:ﬁksn Bitkinin geligimi Su miktari-isik siddeti sicaklik-1s13in rengi

20. Seralarda fotosentez hizi artirilarak Grlinlerden elde edilen verim artirilir. Fotosentez hizina etki eden faktorlere ait
grafiklerden bazilari asagida verilmistir.

Fotosentez hizi Fotosentez hizi

Karbondioksit miktari 0 30 60 Sicakhk (°C)

A Fotosentez iz

Maor

Mawi

Yesil | San | Turuncu Kirmizi

» |31g1n rengi

Domates lireticisinin yaptig,

. Sera igerisine mor renk yayan i1sik kaynaklari yerlestiriyor.
Il Seranin bazi bélimlerinde mantar Uretimi gergeklestiriyor.
M. Sera i¢cinde bazi ddnemlerde kullanmak Uzere, sicaklik ayari olan isiticilar yerlestiriyor.

uygulamalarindan hangileri fotosentez hizini artirarak uriin artigi saglayabilir?

A) Yalniz | B) Ivell C) llvelll D) I, Ilvelll
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